

Ключевые события 2024 года

2024 год вошел в историю Банка как год масштабного ребрендинга, новых горизонтов, стратегических соглашений и партнерств, подтверждающих статус НОВИКОМа как главного банка инженерной мысли и надежного союзника российской промышленности.

43 млрд рублей

сумма соглашений, заключенных на ПМЭФ-2024

70 млрд рублей

объем соглашений, подписанных на форуме «Армия-2024»

>55 млрд рублей

общий объем договоренностей с Фондом развития промышленности

Ребрендинг

В 2024 году стартовала масштабная кампания по смене позиционирования и фирменного стиля дочернего Банка Ростеха. Благодаря сотрудничеству с предприятиями Госкорпорации в Банке сформировались глубокая отраслевая экспертиза и широкая линейка актуальных банковских инструментов для обеспечения доступного финансирования инновационных и высокотехнологичных проектов. Ребрендинг призван отразить амбиции НОВИКОМа стать главным банком российской инженерной мысли и соратником промышленности на пути к технологическому лидерству нашей страны.

Крупные деловые мероприятия

В 2024 году НОВИКОМ активно участвовал в ключевых отраслевых форумах. В ходе ПМЭФ-2024 делегация Банка во главе с Председателем Правления Еленой Георгиевой провела ряд двусторонних встреч с крупнейшими предприятиями и региональными властями и заключила соглашения на общую сумму 43 млрд рублей.

НОВИКОМ также выступил партнером крупнейшей промышленной выставки России – ИННОПРОМ-2024, где организовал мероприятия на тему программ поддержки промышленности и новых финансовых инструментов.

Помимо этого, Банк провел активную работу на Международном военно-техническом форуме «Армия-2024». За три дня мероприятия НОВИКОМ заключил соглашения с предприятиями практически всех холдинговых компаний Госкорпорации на общую сумму 70 млрд рублей.

Банк выступил генеральным партнером Топливно-энергетического форума в Казани, в рамках которого подписано соглашение о сотрудничестве с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан.

Сотрудничество с регионами

В течение 2024 года НОВИКОМ заключил соглашения о сотрудничестве с властями Калининградской, Ленинградской, Воронежской, Свердловской, Новосибирской и Ульяновской областей. Банк также подписал кредитные соглашения с Министерствами финансов Калининградской и Мурманской областей на общую сумму 19 млрд рублей.

Поддержка малого и среднего бизнеса

В 2024 году НОВИКОМ динамично развивал партнерство с малым и средним бизнесом (МСБ) по всей России, обеспечивая финансирование поставщиков крупных предприятий, таких как АО «АВТОВАЗ» и ПАО «КАМАЗ».

Для усиления взаимодействия с МСБ Банк вступил в Торгово-промышленную палату Российской Федерации, 24 региональные торгово-промышленные палаты и подписал соглашения с 10 гарантийными фондами и фондами поддержки предпринимательства российских регионов.

Помимо этого, в течение 2024 года Банк провел в регионах 15 конференций, где представил предпринимателям собственные финансовые решения для МСБ и меры государственной поддержки.

Цифровой рубль

В 2024 году НОВИКОМ вошел в число финансовых организаций, которым доверена важная миссия – тестирование цифровой формы российской национальной валюты.

Поддержка российских инженеров

Банк наращивает поддержку кадрового состава высокотехнологичной промышленности. В начале 2024 года условия мотивационной программы «Развитие», разработанной совместно с Госкорпорацией, распространились на работников инженерных специальностей и наставников.

Представительство на Кубе

НОВИКОМ стал первым российским банком, открывшим представительство в Республике Куба. Этот шаг направлен на обеспечение стабильных расчетов между Россией и Кубой, а также способствует развитию двусторонних торгово-экономических и инвестиционных связей.

«Открытие представительства Банка здесь – это очень важный шаг, который станет сигналом для укрепления торговых связей между Россией и Кубой», – подчеркнул вице-премьер Кубы Рикардо Кабрисас.

Поддержка инженерного образования

В 2024 году НОВИКОМ продолжил развивать партнерские отношения с ведущим техническим вузом страны – МГТУ им. Н. Э. Баумана. В ходе ПМЭФ Банк подписал соглашение с университетом о долгосрочном сотрудничестве в сфере науки и образования. В рамках партнерства НОВИКОМ оказывает содействие развитию научно-учебного комплекса «Энергомашиностроение» и предоставляет средства для создания виртуального музея АО «ОДК-Авиадвигатель» в рамках образовательной программы «Крылья Ростеха».

При поддержке Банка в вузе прошли медиахакатон и хардатон, нацеленные на раскрытие творческого и изобретательского потенциала молодежи. Также НОВИКОМ выступил генеральным партнером ежегодного конкурса «Студент года» и наградил победителей в номинации «Инженер года».

Работа с ЦФА

В 2024 году НОВИКОМ расширил свои возможности по операциям с цифровыми финансовыми активами (ЦФА). Банк успешно взаимодействует в этой сфере с тремя ведущими операторами информационных систем и одним оператором обмена. Это позволяет решать задачи по осуществлению операций с широким спектром инструментов и контрагентов на российском рынке ЦФА.

Финансовая грамотность

В 2024 году эксперты НОВИКОМа провели лекции по финансовой грамотности более чем на 130 промышленных предприятиях в 25 регионах России. С курсом Банка познакомились также студенты Южно-Уральского государственного университета, Волжского университета им. В. Н. Татищева и филиала МГТУ им. Н. Э. Баумана в Калуге.

Кластерная инвестиционная платформа

Банк профинансировал инвестиционные проекты промышленных предприятий по производству приоритетной продукции. Общая сумма кредитных договоров, подписанных Банком в рамках кластерной инвестиционной платформы, составила 20,1 млрд рублей.

Борьба с мошенниками

В 2024 году НОВИКОМ создал специальный [информационный материал](#) о мошеннических схемах, об их предотвращении и о дропперах – посредниках, участвующих в отмывании денег мошенниками. Эта информация поможет людям распознавать уловки мошенников и защищать себя и своих близких.

Банк стал официальным представителем МГТУ им. Н. Э. Баумана на Кубе

Благодаря сотрудничеству НОВИКОМа и университета стать студентами легендарной Бауманки теперь могут не только россияне, но и граждане дружественной Республики Куба. Начиная с осени 2024 года Банк является официальным представителем вуза на Кубе.

Сотрудничество с ФРП

В отчетном году НОВИКОМ заключил 11 новых сделок с Фондом развития промышленности (ФРП). Общий объем договоренностей с организацией превысил 55 млрд рублей.

